



国内生产总值	118855亿元	▲7.7%
规模以上工业增加值	54569亿元	▲9.5%
社会消费品零售总额	55451亿元	▲12.4%
固定资产投资	58092亿元	▲20.9%
房地产开发投资	13133亿元	▲20.2%
进出口总额	9747亿元	▲13.4%
城镇居民人均可支配收入	7427元	▲9.2%
农村居民人均纯收入	2871元	▲12.2%
广义货币(M2)余额	10361万亿元	▲15.7%
人民币贷款余额	6576万亿元	▲15.7%
人民币存款余额	9793万亿元	▲15.7%

统计局 高档酒店餐饮收入下降 说明公款消费受到抑制

据新华社北京4月15日电(记者刘铮、雷敏)国家统计局新闻发言人盛来运15日说,中央出台的转变工作作风、反对铺张浪费政策,从统计数据来看取得了明显效果。限额以上高档酒店餐饮收入下降明显,一定程度上说明公款消费受到一定抑制。

统计显示,今年一季度全国餐饮收入同比增长8.5%,增速比去年同期回落4.8个百分点。其中,限额以上餐饮收入同比下降了2.6%,而去年同期是同比增长14.2%。

盛来运在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上回答记者提问时说,尽管限额以上餐饮收入下降,但限额以下面向大众的餐

新华时评 财政负增长 政府更要过“紧日子”

财政部15日公布的数据显示,今年一季度全国公共财政收入仅增长6.9%,其中中央财政财政收入下降0.2%,3月份中央财政收入更是下降5.2%。在当前经济增速放缓的背景下,这些统计数字传递出的信号不容忽视。

上述统计数据表明,受经济增长趋缓和一系列结构性减税举措影响,我国财政收入正告别高速增长时代;另一方面,由于中央财政支出七成转移给地方,中央政府“钱袋子”紧了,不仅中央支出受影响,也会影响到地方的转移支付。这再次警示,当前已经到了各级政府必须削减开支、过“紧日子”的关键时刻。

之所以讲“关键”,是因为我国财政收入经历了较长时期的高速增长,很多官员习惯了大手大脚花钱的日子,要刹住“大手笔”花钱的惯性,转而过“紧日子”,并非易事。

一段时间以来,各地各部门贯彻落实中央“八项规定”,厉行勤俭节约,反对铺张浪费,取得了一定成效。但仍有一些地方官员旧习难

关注H7N9禽流感

李兰娟院士:烧熟煮透的鸡鸭可以放心食用

4月15日,中国工程院院士、传染病诊治国家重点实验室主任李兰娟展示所食用盒饭里的鸡腿肉。(右图)

针对目前的H7N9禽流感疫情,中国工程院院士、传染病诊治国家重点实验室主任李兰娟在接受采访时表示,虽然目前认为人感染H7N9病毒的传染源可能为携带该病毒的禽类,但是禽流感病毒普遍对热敏感,65℃加热30分钟或煮沸(100℃)两分钟以上即可灭活。因此烧熟煮透的鸡、鸭等可以放心食用。

新华社记者 鞠焕宗 摄

相关链接

H7N9禽流感的高发人群是哪些?感染后有什么样的症状?中国疾控中心的专家也给出了提示。

从事禽类养殖、销售、宰杀、加工业者,以及在发病前1周内接触过禽类者是感染的高危人群。

H7N9禽流感潜伏期一般为7天以内,但起病急,一般表现为流感样症状,如发热、咳嗽、少痰,可伴有头痛、肌肉酸痛和全身不适。重症患者病情发展迅速,表现为重症肺炎,体温大多持续在39℃以上,可快速进展为急性呼吸窘迫综合征等。若有发热及呼吸道症状,应戴上口罩,尽快就医,切记要告诉医生发病前的禽类接触史等,并在医生指导下正规治疗和用药。

在国内一些地方,人们有吃冷菜白斩鸡的习惯,专家称,禽流感病毒对外界环境的抵抗力不强,70℃以上加热几分钟,阳光直射40-48小时以及使用常用消毒药就可使它灭活。专家提醒,大家要尽量避免接触活禽,不要吃半生不熟的鸡肉和鸡蛋。



郑州公园近3000只鸽子被关“禁闭”

4月15日,在郑州市紫荆山公园,负责饲养广场鸽的工作人员在对鸽笼进行消毒。

近日,郑州市游人集中的紫荆山公园和绿城广场的近3000只鸽子已停止放养,并采取对鸽笼一天两次消毒、投喂预防流感药物等措施,严防禽流感疫情。

新华社记者 李博 摄



一名养鸡大户的“煎熬”

每天损失数千元,老史备受“煎熬”。

为了控制成本,老史在做消毒防疫、确保鸡的健康同时,将鸡的喂食量压缩至一半左右。老史告诉记者,他希望尽快把鸡蛋卖出去,哪怕价格低一点。

老史最近开始“补仓”,新购了8000只小鸡。他相信,等这轮禽流感疫情好转时,他家的土鸡、土鸡蛋生意就能恢复了。

新华社记者 韩传号 摄

落实中央八项规定关键在约束主要领导

新华社北京4月15日电(记者方问禹、代群)安徽省祁门县从2001年开始施行公务接待“红线预警制”,该制度规定,以机关单位1998年-2000年平均招待费用为红线,每年组织纪委、财政、审计等部门展开常态化审查。对机关单位年度招待费“越线”部分,按1:1比例征收送温暖基金,其中的10%由机关单位主要领导个人承担。

“部门超支让‘一把手’买单,下面的人谁还乱吃。”祁门县委书记孙水斌介绍说,“红线预警制”让2001-2004年祁门县公务接待费用年均降幅达20%,此后仍能保持缓降趋势。

天津市社科院社会学研究所所长张宝义认为,“红线预警制”以主要领导为突破口,以单位和个人经济处罚为抓手,制度上调动了“一把手”从俭接待的积极性。在追究单位责任的同时追究领导责任,释放出了“下决心、动真格”的信号,预警作用明显。

中央八项规定出台之后,公务接待“浪费之风”总体上开始收敛,但也有些地区和个别干部想方设法钻政策的空子。西安交通大学廉政研究所副所长李景平认为,各地类似八项规定的相关制度不可谓不完善,但普遍面临“抓不紧、抓不实、抓不常”的落实问题,个中关键在于主要领导成为制度落实的阻力。

一些地区和单位在探索公务接待厉行节约长效机制过程中,紧紧围绕主要领导尤其是“一把手”做文章,巧妙解开了“领导浮抓制度、制度不管领导”的死结。他们的做法值得借鉴。

2012年,江西省南昌市纪委在狠抓党政干部作风建设时,发通知要求南昌市委主要领导干部带头在春节期间封存公车。后来他们发现,不仅是主要领导的公车,春节期间南昌市委几乎所有的公车都封存进了车库。南昌市委副书记李黎敬说,主要领导春节封车的意外收获为纪委工作提供了新的思路。

专家认为,落实中央八项规定在完善相关制度时要突出对主要领导尤其是“一把手”的约束和监督。张宝义建议,将地区或单位“三公”消费作为年度干部考核的重要内容,规定任期内“三公”超标的地区或单位领导,不得在下一年度升迁,以此调动领导干部厉行节约的自觉性。

(新华社天津4月15日电)

教育部 坚决斩断“占坑班”、“奥数”利益链

据新华社北京4月15日电 教育部网站消息,教育部将坚决治理“择校”乱收费,坚决斩断“占坑班”、“奥数”与招生挂钩的利益链。

15日,教育部召开专题座谈会,会议听取了与会各地今年义务教育招生入学工作政策和准备工作情况,研究了缓解“择校”等热点难点问题的具体措施。

教育部副部长刘利民指出,要进一步健全机制,不折不扣地确保招生入学工作稳定有序进行。特别是要在义务教育招生入学全过程建立社会监督机制,设立并公布多种渠道的举报方式,让人民群众能随时反映情况,教育行政部门要及时接到反映第一时间妥善答复和处理。健全问责机制,责任要明确,责任要落实,问责要坚决查处。教育部将对落实不力、问题集中的地方进行问责,各地也要逐级问责。

国际 马杜罗当选委内瑞拉总统

当地时间4月14日 委内瑞拉国家选举委员会宣布 尼古拉斯·马杜罗以50.66%的得票率赢得了自己参选的总统选举

马杜罗

1962年11月23日出生于委内瑞拉首都加拉加斯市

1984年, 结识查韦斯

1998年, 加入“第五共和国运动”, 并在同年当选查韦斯总统竞选运动中担任干事

1999年, 参与起草新宪法

2000年、2005年两次当选全国代表大会(议会)成员

2005年1月当选全国代表大会主席

2006年8月-2012年10月, 担任委内瑞拉外交部长

2012年10月10日, 被任命为副总统

2013年3月5日, 宣誓辞去职务, 当时行使总统职权

新华社北京4月15日电

“最有能力决定国家命运的年轻领导人, 战斗在第一线的真正革命者”——这是查韦斯对这位多年陪伴在他左右的得力助手的评价。

2012年10月10日, 在查韦斯成功连任后的第三天, 马杜罗被任命为副总统。12月8日, 查韦斯表示, 如果他的健康状况恶化以至无法履行总统职责, 将由马杜罗履行总统职务直至举行新一轮大选, 并希望选民能把票投给马杜罗。今年3月5日, 查韦斯去世后, 马杜罗暂时行使总统职权。

马杜罗在担任总统期间多次强调, 他当选后将原原本本地执行查韦斯去年提交的2013年-2019年国家计划, 继续领导国家向“21世纪社会主义”过渡, 激活国内经济, 提高政府效率, 进一步扩大社会福利支出以及狠抓严峻的治安、通胀和腐败问题。

马杜罗的妻子西莉亚·弗洛雷斯2006年成为全国代表大会首位女性主席并任职近5年, 2012年被任命为总检察长。(据新华社加拉加斯4月14日电)



洛阳市精心打造“牡丹经济”

在洛阳市的一个庙会上, 一位画家现场绘制、售卖牡丹绘画作品(上图), 一名小贩在洛阳市某公园内售卖牡丹绢花(下图)。

近年来, “牡丹花都”河南省洛阳市重视牡丹产业的发展与推广, 精心打造“牡丹经济”, 形成了完整的牡丹产业链条。以牡丹为主题的各类艺术品、深加工产品, 已成为洛阳旅游的新名片。

新华社记者 王颂 摄

南京气温达31℃ 街头成T台

4月15日, 年轻女孩穿着各式时尚夏装走在南京街头(拼版照片)。

当日, 南京市气温继续走高, 最高气温达31℃。爱美的女性纷纷换上清凉的夏装, 将行色匆匆的街头当作别样的时装T台。

新华社发



朝鲜在紧张气氛中迎接“太阳节”

据新华社平壤4月15日电(记者 张利 曾涛)4月15日是朝鲜已故国家主席金日成诞辰101周年。尽管最近朝鲜半岛局势日趋紧张, 但每年一度的“太阳节”庆祝活动照常举行, 节日的平壤一派喜庆气氛。

朝鲜最高领导人金正恩15日零时率领朝鲜国防委员会和朝鲜人民军高级指挥成员, 到锦绣山太阳宫向金日成和金正日表达怀念和敬意。

在庆祝金日成诞辰的同时, 朝鲜并未停止对外发出声音。针对近日韩国政府提议同朝鲜对话, 朝鲜表示如果韩国当局真心有意对话, 必须从根本上放弃对峙姿态。而对于韩国媒体对朝鲜庆祝活动的评论报道, 朝鲜则谴责其为对最高尊严的亵渎。